

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Луневой Нины Николаевны на тему:
«Акушерская тактика ведения беременных с гестационными осложнениями
при синдроме недифференцированной дисплазии соединительной ткани»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Тема, рассмотренная автором, является актуальной для современного акушерства. Основным вопросом, поставленным на рассмотрение в работе, является: снижение риска развития гестационных осложнений беременности, родов и нарушений развитии плода при недифференцированной дисплазии соединительной ткани. Цель исследования сформулирована конкретно и отражает актуальность анализируемой проблемы.

В работе чётко выделен предмет и объект, отражены и выполнены поставленные задачи исследования. На основании ретроспективного анализа установлена частота гестационных осложнений у беременных с НДСТ. Описаны морфологические особенности фетоплацентарного комплекса у родильниц с НДСТ. Даны оценка характера и частоты акушерских осложнений во время беременности у женщин с НДСТ. На основании клинического анализа течения и исхода беременности и родов у женщин с клиническими проявлениями недифференцированной дисплазии соединительной ткани разработана поэтапная программа оказания профилактической и лечебной помощи беременным с НДСТ, включающая комплекс патогенетически обоснованной диагностики, профилактики и лечения осложнений беременности и родов.

Дополнены новые критерии диагностики гестационных осложнений у беременных с НДСТ. Это позволило расширить представление о патогенезе развития гестационных осложнений при синдроме НДСТ. Выявлены наиболее значимые маркеры, характеризующие состояние соединительной ткани у беременных с клиническими проявлениями при НДСТ. Обоснована необходимость индивидуальной коррекции нарушений метаболизма коллагена у беременных с учетом лабораторных маркеров его деструкции. Разработана научно-обоснованная программа профилактической и лечебной помощи беременным с синдромом НДСТ, которая включает: выявление таких пациенток на ранних сроках гестации и определение степени выраженности ДСТ, дополнительное обследование с определением маркеров деструкции коллагена, патогенетически обоснованную коррекцию выявленных нарушений.

Выводы и практические рекомендации полностью соответствуют поставленной цели и задачам диссертационной работы, а также логически вытекают из проведенных исследований. Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций подтверждается их апробацией и внедрением не только в учебный процесс, но и в практическое

здравоохранение. Основные положения и результаты исследования были опубликованы и докладывались на научно-практических конференциях. Работа имеет чёткую структуру, полностью соответствует требованиям ВАК. Замечаний по содержанию и оформлению нет.

На основании выше изложенного можно сделать вывод о том, что работа Луневой Н.Н. на тему: «Акушерская тактика ведения беременных с гестационными осложнениями при синдроме недифференцированной дисплазии соединительной ткани» является завершенным научным исследованием, имеет как теоретическое так и практическое значение для современного акушерства и полностью соответствует всем требованиям и может быть подана для защиты в диссертационный совет для присуждения автору ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

ГАУЗ «Городская клиническая больница № 2» г Оренбурга
главный врач



Д.В. Нефедов

Подпись Д.В. Нефедова заверяю, начальник отдела кадровой службы ФИО

Н. С. Чайкина

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных.

Адрес: 460006 Российская Федерация, г.Оренбург, пр.Коммунаров,19
Приемная: тел.(факс): (3532) 43-78-79
Электронный адрес: mgkb2@esoo.ru